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Vasárnap 1902. évi május 18-án. 20 szám.
A szellem ünnepén.

A keresztény bit ma a Szentlélek ün­
nepét üli. Az a világosság, melylyel az 
Alkotó a nagy miudenséget elárasztá, hogy 
fényében a teremtmény lássa meg fensé­
ges müvét, áldja, magasztalja érte szerző­
jét, az a világosság sok sok évszázad előtt 
találta meg folytatását, megdicsőülését, mi­
dőn a teremtmény, a lélek napvilágra ébredt, 
hogy lássa meg azt az örök valóságot, 
melyet nem határol tér, melyet nem ural 
az idő ; lássa meg önszellemét s térjen tu­
datára annak, hogy nemcsak kezemüve ö 
az alkotónak, hanem bár parányi, de ugyan­
azon lényegii része a Teremtenek,

Földi világosság a szemnek, túlvilág! 
fény az értelemnek, ez ama kettős világos­
ság jeutósége! És bejárta e fény az ér­
teimet, melegével tenyészetet fakasztott, fes- 
lett a virág s megteremté gyümölcseit: 
ezek adnak ma tápot az egész földkerekség 
szelleméletéuek.

A szellemélet hatalma, áttörve az aka­
dályokon, melyek útjában állottak, lassan 
bár de tokról tokra biztosan emelkedett és 
lépésröl-lépésre éreztette erejét az anyag­
gal és kéuyszentette azt szolgálatára lenni. 
A szellem, az istenségből az emberiségnek 
jutott ezen parány, nem elégedett meg a 
földdel, melyen járt s azzal mi rajta van, 
lemegy annak mélyére és felhozza onnan, 
mit ott értékest talált, felszáll a minden- 
ségbe és hódit mindenfelé. Hatalma ellen­
állhatatlan, ereje legyőzhetlen, mert a min­
denhatóságból is jutott számára rész.

Bámulat ragad meg mindenkit, ha vé­
gig gondolja, azt a harezot, azt a küz­
delmet, századokig tartó véres viadalt, a 
melyet a bornálylyal vívott a felvilágosított 
lelek azon csodálatra méltó ember megje­
lenése óta, a ki meghozta azt a világossá­
got. A keresztyén bit bűvös erejét találja 
abban, hogy isten is volt amaz ember s a 
kik ezt tagadják is kénytelenek beismerni, 
hogy isten is volt amaz ember, mert felsza­
badná a lelket lánczaiból, kivezeté börtö­
néből — a szabadság trónjára !

Fz a szellem tűzfényii nap volt a 
menybolton, melynek addig csak pislogó 
csillagai valának a homályban. Mártírrá 
lett amaz ember. De csak teste halt meg, 
áthatá az egész világot, s bár akadtak, s 
tán akadni fognak oly korlátolt látású 
zsarnokok, kikhez még úgy is kellett kö­
nyörögni : „engedj népednek gondolatsza­
badságot“, ám ezeken szánakozik a bölcs, 
mert tudja biztosan, hogy a gondolat, a 
szellem kivívja magának a szabadságot.

Évezredekig járt mankón a szellem, 
tapogatva a tutiveíetlenség sötétében s alig 
téve századokon át, egy-egy lépést ez in­
goványbán, s mily óriási változás ! A mint 
felhasadt a hajnal, a mint megjelent a vilá­
gosság napja a láthatáron: hasztalan volt 
minden erőlködés, hasztalan minden pára, 
mely a forró olaj, izzó vasak által kiöntött 
vérből felszáll!, hasztalan minden máglya 
füstje, hasztalan minden düh lobelése : nem 
homályosuk többé a fény el.

Igen, a keresztény bit ma a Szentlé­
lek ünnepét üli. S valóban az a szellem,

az a lélek, mely hallhatatlanságot hozott a 
földre, megtanitá a milliókat egymással be­
szélni, egymást megérteni, hogy a tökéle­
tesség ne csak végczéljok legyen, de azt 
sikerrel elérni is iparkodhassanak, az a 
szellem, az a lélek szent is valóban.

A magyar nemzet mindig meghallgatta 
az apostolokat és befogadta leikébe a taní­
tást, ha helyesnek találta.

El nem zárkózott soha, haladt a hala­
dókkal, és a gondolatnak, az eszmének a 
szellője, a vihara mindig szabadon repült a 
hármas halom országában.

Ezer éven át megmaradt itt a magyar 
mivel nem hallgatott a gyülölség sötét lel­
kű embereire.

Es meg fog maradni időtlen időkig, 
számtalan támadója ellenére is, ha a szel­
lem, a felvilágosultság szelleme a szeretet 
igéje lesz ezentúl is felírva zászlójára. És 
szivünkben ezzel az eszmével nyugodtan 
nézhetünk a jövőbe ezen a gyönyörűséges 
szent ünnepen: Pünkösd napján. . . .

NAPI HÍREK 
Boldog ünnepeket!

A pünkösdi ünnepek alkalmából, la­
punk F. Cz. előfizetőinek, munkatársainak 
es barátainak szerencsés boldog ünnepeket 
kívánunk.

A „Délvidék“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Szentlélek Isten !
Kiáltunk hozzád, Szentlélek Isten ! 
Szivek vigasztalója,
Gyönge hitüek gyámolitója.
Légy velünk minden gonosz ellen, 
A világ kisértése ellen.

Kiáltunk hozzád, Szentlélek Isten ! 
Árvák kegyelmes atyja,

Kitől nincs senki elhagyatva.
Légy velünk minden gonosz ellen, 
Mi magunk keménysége ellen !

Kiáltunk hozzád, Szentlélek Isten 1 
Könnyük száritgatója,

Gyamoltaknak pártjogoja.
Légy velünk minden gonosz ellen, 
Mi magunk hidegsége ellen.

Kiáltunk hozzád, Szentlélek Isién’ 
Sününk irgalmas őre,
S ha megsirattuk elnézöje,
Légy velünk minden gonosz ellen, 
Mi magunk kevélysége ellen I

Kiáltunk hozzád, Szentlélek Isten I 
Sem jók, — rosszak vagyunk mi;
Sem is használ nekünk más semmi: 
Hanem ha megszállod szivünket,
Hanem ha újjá szülsz bennünket ! !

Ssa boleska Mihríly.

..Jöjj el Szentlélek Isten"
Karácsony a szürete t, pünkösd a s z ti­

re 1 e m ünnepe.
tavasz vegével, virágözönnel, illattar kö­

zött köszönt be piros himes arczával az örök­
kévaló természet szindus pompájába öltöz­
ködve.

Igazán a szerelem ünnepe ez !
Az édes, eltitkolt vagyakat kifejezésre 

készteti valami. Az elrejtett rózsabimbók kinyit­
ják piros szirmaikat, mosolyognak tarka kör­
nyezetükre. Betöltik bűvös illattárral a termé­
szetet s meghódítják azt az egyedül boldogito 
mindent feledő szerelemnek . , .

A fiatal leány, kinek szivében régen rej­
tegetett szikra várja az ész élesztő zeíirt : csen 
des est alkonyon lehajol kis kertje virágaihoz 
bizalmas beszélgetésre s azok meg értik öt és 
visszafelelnek titokzatos módón, mit csak a 
szerelemért sovargo kebel ért meg. Csakhamar 
dobogo kebellel, lángoló arczczal vesz búcsút ;

a rejtett szikrának folélesztett lángja sugárzik 
arczan es festi tündériesre szűzi álmait ! .

Menj édes szivem ! sződd álmaidat, annyi­
szor hiú köddé vált ábrándjaid. Régi rózsatő uj 
bimbóval. Gyökereid mélyen a földben, sudarad 
erős, kelyhed szerelmet lehet.

A virágok fejedelmi csaladjából származol 
te is. A mai nap a te hódítási napod, rég 
vársz egy kis meleg napsugarat, mely beszivá­
rogjon edes melegéval szirmaid közé, hogy aj­
tót nyisson ott a már feledni kezdett érzelmek 
régi melegének.

De vándorlásod ne legyen hosszas. — Ha 
harczias érzelmek lepnének meg : vigyázz I 
Amor up ila éles és az minden ablakból eltalál­
hat ; pedig a múlt tanítja neked, hogy a sze­
relem egy picziny fegyvere veszedelmesebb, 
mint a csata hevében kapott száz lándzsa- 
szúrás.

Ez csak testedet öli meg, — amaz lelke­
det is pokolra küldheti . . .

Az Óvatosságot nevezd ki hadvezérnek.
E sárga szöglet ház ablakában picziny 

pünkösdi rózsa bimbó, amott a büszke emelet 
alkóvján magas liliom, — e zöld redőnyös ház 
félhomályában rejtett ibolya csalogat illlatával.

Még csak az első utczán vagy és már is 
zavarba jöttél ?

Ámornak nyila még csak kifeszitve és 
szived már is sajog: nem tudja jobbra balra
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Magyar istenitisztelet. Az ág. ev. imaház­
ban punkosd első ünnepén a hitmegerösités ün­
nepélyes szertartása 9 órakor veszi kezdetét; 
ezután gyónás és úrvacsora. Délután és a má­
sodik ünnepnapon Klopodian és Fehértemplom 
ban hirdettetik az ige.

Személyi hírek. Bajsai Zakó Milan főis­
pánunkat liberális pártu gór. kel. szerb polgár­
társaink felkérték, hogy a konresszusi képvi­
selő jelöltséget elfogadni szíveskedjék. Főispá­
nunk első pillanatban hajandó is volt a jelöltség 
elfogadására, de mivel később értesült arról, 
hogy a radikálisok jelöltsége ellen erősen dol­
goznak — mint tegnapelőtt kibocsátott nyílt 
levelében hangoztatja, — a jelöltségtől vissza­
lépett. — Weif ért Károly polgármesterünk f. 
ho 23-án vészt fog venni a Szegeden tartandó 
polgármesteri értekezleten.

A kereskedelmi miniszter Versecz városá­
hoz. Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter a 
következő hivatalos leirattal értesítette a város 
közönségét kinevezéséről :

Ö császári és apostoli királyi felsége 
folyó ho 5 én kelt legtclsöbb elhatározásával 
a m. kir. miniszterelnök előterjesztése alapján 
engem kereskedelemügyi magy, kir. minisz­
terré legkegyelmesebben kmevezni méltózta- 
tott. Midőn ezt Czimtnel ez utón tudatnám 
és közölném, hogy a kereskedelemi miniszté­
rium vezetését a mai napon tényleg átvettem 
egyszersmind felkérem a törvényhatóság kö­
zönségét, hogy engem a reám varó fontos 
közérdekű feladatok teljesítésére irányulandó 
törekvéseimben törvényes hatáskörében tá­
mogatni szíveskedjék.

Budapest, 1902. évi május 8.
Láng.

Áthelyezés ,Sauerwald Janos magy. 
kir. honvedezredorvos Bancsovarol a 3-ik 
honvéd gyalogezredhez Debreczenbe helyezte­
tett át.

Eljegyzés. Thier Manó déli vasuttársasagi 
mérnök, aiiami förealiskolank egykori jeles nö­
vendéké f. ho 17-en eljegyezte Budapesten 
Szabó miniszteri tanácsos kedves leányát. 
Mariska kisasszonyt. Gratulálunk !

Esküvő, W e 1 s z Kálmán kereskedő f. hó 
25-én esküszik oiok hűseget Bernhardt 
Vilma kisasszonynak az izr. imahazban.

Érettségi vizsgalatok. Magyar királyi álla­
mi fórcaliskuiankuan az írásbeli érettségi vizs­
galatok a múlt csütörtökön kezdettek meg es a 
jövő kedden nyernek belcjezéut. A szóbeli érett­
ségi vizsgalatok Natalalussy Kornél kir. 
tan. prem. kanonok, a nagyváradi tankerulet 
kir toigazgatujanaK elnöklete alatt. Dr. Lendl 
Adolf orsz. gyűl. képviselő, egyetemi tanár 
mint kormánybiztos jelenlétében jumus hó 2G- 
an fognak megtarttatni.

Kitüntetett egyetemi polgár. Ifj. Greszler
Gyula helybeli svaiig, lelkeszunk szép tehetségű 
fia, fóreaiiskoiank egykori jeles növendéké a 
múlt napokban Budapesten tudományos műkö­
déséért nagyobb palyadijjaí jutalmaztatott meg. 
Őszintén gratulálunk a derek fiatal embernek 
szép sikereihez.

Kinevezés. A király dr. Frankó László 
gyulai gyakorló ügyvedet a neuielbogsam ja- 
rasbirosaghoz albuova kinevezte.

hajoljon, a pompás roZsaUnnbo, a buszke 
liliom vagy' a szerény ibolya elölt vértezze 
e magat, a vagy melyik előtt dobja el paj­
zsai . . .

Szegény sokat zaklatott szivem ! azt hí­
vem, hogy eléggé edzett vagy mar erős küz­
delmet vívni e kis istennel, es Íme az első ro­
hamnál zavarba jöttél.

Amor, kis Ámor ! légy' kíméletes a fegy­
verét előtted letevő földi gyarlóság iránt és hir­
desd gyuzedelmedet, a melyet bar a földön 
vívtál ki, a melyért koszorúdat csak a fehökon 
túl, a csalhatatlan, a végtelen szerelem 
országát uraló magasban nyerheted el.

Feledd el az itt tapasztaltakat : a véres 
csalódásokat, a túlhajtott hamis érzelmeket, 
hogy jövőben neked is halásabb aratásod le­
gyen, zengedezd velünk a századokon át han- 
goztatt imát :

„Jöjj el Szentlélek Isten!“
E.

Szabolcskánó nagy beteg. A mi kedves
költőnknek es papunknak, Szabolcska 
Mihály ev. ref. lelkésznek a családi köréből 
leverő hírt hallunk. Szabolcskáné, az a kedves 
kis szelíd, szép székely menyecske súlyos beteg, 
A kivaiu költő beteg hitvestársával Erdélyben, 
a Szabotcskané édes szüleinek a házánál, az 
immáron irodalmi nevezeteségü Felfaluban ke­
resi a gyógyulás balzsamát. Adja Isten, hogy 
SzabolCskané egészségi allapotarol mielőbb ked­
vező hírt jelenthessünk, hogy kedves költőnknek 
papunknak es kis csaladjának zavartalan és 
teljes legyen a boldogsága és öröme.

A torontáli új főispán beiktatása. Grot 
Be t h 1 e n Miklós töispannak i. évi junius ho 
U-an lesz Nagybecskereken beiktatási ünnepélye. 
Hivatalosan a következő szomszédos varmegyék 
es varosok főispánjait és torvényhatosagait 
hívjak meg a beiktató ünnepségre: Teures, Cson- 
grad, Hunyad, Arad, Csanad, Bacs-Bodrog- 
megyek, bzeged, Pancsova es Versecz varosok 
főispánjait, továbbá Temesmcgye, Temesvár 
varos, \ ersecz, Pancsova, Szeged, Arad, Csatiad, 
Bacs-Bodrogh es liunyadmegye torvenyha- 
tosagait.

Nemes cselekedet. A verseczi polgári ta­
karékpénztár vezéregyéniségéi a nem regiben 
elhalaiozutt Zichlcr Robert volt könyvelő 
két kiskorú arvaja szamara havi 20—20 korona 
segélyt adományoztak. Az árvák ezen jótéte­
ményt 18 eves korukig lógjak élvezni.

Tanulmányi kirándulás. Állami főreáhsko- 
lank növendékéi közül 3U-an Waldherr 
József, es J a n e 11 József tanárok vezetése mellett 
tegnap az aldunahoz tanulmanyutra randul- 
tak ki.

Kiállításunk végrehajtó bizottsága a követ­
kező feliratot intézte Lang Lajos kereskede­
lemügyi miniszterhez: „Kegyelmes uram! A 
Versecz vaiosi es Versecz jaiasi ipar- es mező- 
gazdasági kiállítás végrehajtó bizottsága névé­
ben uieiy tisztelettel uüozoljuk nagymeltosago- 
dat abból az alkalomból, hogy ő Pelsége Lx- 
czellencziadat ni. kir, kereskedelemügyi minisz­
terre kinevezni kegyeskedett. Lelkünk egesz 
uielegevcl es annal nagyobb örömmel üdvözöl­
jük Ont kegyelmes uram, mert tudva tudjuk, 
nogy a kereskedelmi tarcza a mai súlyos es 
icszben tálán válságos helyzetben luvatoltabb 
kezekbe aligha kerülhetett volna. Nagy méltósá­
godnak munkában gazdag tevekeny múltja és 
ismert allamlerhut bölcsessége teljes garanCziat 
nyújtanak arra nezve, hogy Magyarorszag ipari 
es kereskedelmi érdeket nemcsak megóvva, de 
biztosítva is lesznek. Teljes bizalommal nezunk 
tehat mindannyian jovó működése elé, mely a 
haza minden hu polgárában erős reménységet 
kelt. A midőn áldást és Szerencset kívánunk 
munkásságára, egyben tiszteletteljes kérelemmel 
járulunk kegyelmes uram ele. A verseczi és 
versecz járási kiállítás, sikere elé nagy várako­
zással és jogosult reménységgel tekint az egesz 
délvidék lakossága, súlyos küzdelmek és hosszú 
fáradságos munkálkodás után valósul meg. 
Hogy e reménységek valóra váljanak, fontos, 
hazafias érdekek teszik kívánatossá. E komoly 
indokokból ké-juk mély tisztelettel Nagymélto- 
ságodat, kegyeskedjek kiállításunkat, 1UU2 évi 
augusztus 15 én személyesen megnyitni és 
nagybecsű megjelenésével a megnyitó ünnepély 
fényét biztosítani és sikerét ezzel előmozdítani. 
Nagy méltóságod megjelenése a nemzetiségi 
végvidéken maga is esemény lesz és kiválóan 
fog alkalmul szolgálni arra, hogy a hazafias 
lakosságban fokozott mérvben em<elje a magyar 
állam tekintélyét és tiszteletét Biztosítjuk 
Nagyméitoságodat arról, hogy a midőn körünk­
ben megjelenni méltostatik, mi szeretettel és 
lelkesedéssel vesszük korul, nemcsak mint a 
magyar kormány tagját, hanem azért is, mert 
Nagyméltoságod működésében az ipar- és ke­
reskedelem szebb jövőjének zálogát és biztosí­
tékát latjuk A midőn még egyszer tolmácsol­
juk legszi vélyesebb üdvözletünket, vagyunk 
kiváló tisztelettel készséges hívei : A kiállítás 
végrehajtó bizottsága.“ — A miniszter a fel­
irati a következőleg válaszolt: „Kereskedelem­
ügyi miniszterré történt kineveztetésem alkal­
mából a versecz városi és járási ipar és mező- 
gazdasági kiállítás végrehajtó bizottságának 
nevében hozzám intézett szívélyes üdvözletük­
ért fogadjak hálás koszonetemet. Úgyszintén 
melegen köszönöm abbeli szives figyelmüket,

Ihogy engem a kiállításnak a folyó évi augusz­
tus hó 15-én leendő megnyitására fölkértek. A 
mennyiben hivatalos elfoglaltságom és egyébb 
körülményeim megengedik, a megnyitás ünnep­

ségén szívesen rész veszek. Hazafias üdvözlet­
tel: L a n g s. k.

Kiállításunk női ipari szakosztálya a múlt 
csütörtökön W e í f e r t Ferenczné és özvegy 
Schlemmer Józsefné elnöklete alatt gyűlést 
tartott, melyen közel 150 nő jelent meg. Ez 
alkalommal alaposan megbeszéltek a női ipari 
munkák kiállításának módozatait. Tudatják a 
kiállítani kívánókkal, hogy fél négyzet méternél 
kisebb helyre bejelentés nem fogadtatik el, a 
kiknek tehát kevesebb helyre van szükségük, 
többen alljanak társaságba. A helyek árai : a) 
szabadon álló hely Va ni8 G kör. 1 m2 8 kor. 
b) asztalerulet 1 m‘J G., 2 m2-ként 5 kor, c.) 
falterulet m--ként 3 kor. Az összes kiállított 
tárgyak értékükhöz képest biztosíttatnak. Biz­
tosítási díj a kiállítás egész tartamára 100 kor, 
után 40 fillér.

A verseczi torna-egyesület azon óhajtól 
vezérelve, hogy az aitaia a helybeli állami 
löreahskola tanulói részére több éven át adomá­
nyozott tornazasi jutalomdijat örökre biztosítsa, 
kétszáznegyven koronás alapítványt tesz, mely­
nek kamata evröl-erve oly jo viseletű s legalább 
elégséges elómenetelu tanuló jutalmazására for­
dítandó, ki a tornazasbau komoly törekvéssel, 
ügyességgel párosult szép előmenetelt tesz. A 
szép cselekedet dicséri onon magát.

A ,Mi Asszonyunkéról nevezett Iskolanő­
vérek vezetésére bízott verseczi városi polgári 
leányiskola jelenti, hogy a papai jubileumi ün­
nepségek tiszta bevétele 2UU korona, mely osz- 
szeg egyik feiet (1UU koronát) mint péterfillért 
rendelési helyere juttatta, a másik felét (1U0 
koronát) szegény gyermekek segélyezésére for­
dítja,

Nem lesz uj patika. Említettük már, hogy 
Jováuovrts J oki. gyógyszerész folyamo­
dott torvényhatosagunkhoz, hogy a külvárosi 
gór. kel. templom kornyékén ötödik gyógy­
szertárt állíthasson tel. A közgyűlés engedé­
lyezte is a gyógyszertár telállitasat a miniszter 
azonban nem adta meg a jogot, tehát nem lesz 
ötödik patika vámsunkban.

Kiállítási Útmutató. Említettük már több 
alkalommal, hogy Kiállításunk alkalmából ki­
állítási utmutaio czim alatt egy terjedelmes 
muiiKa fug megjelenni, mely azonban nemcsak 
a kiállítás ügyeire tog vonatkozni, hanem is­
mertetni lógja varosunk történelmét, kulturális 
intézményeinket, iparunk-, kereskedelmünk-, és 
toldmiveiesunket, szóval a nagy közönség előtt 
be kívánja mulatni varosunkat. Ez a mu mely­
hez a kiállítás laradnatatlan titkára Horvath 
Ede irta az áltálunk mar kozlött tartalmas elő­
szót, a verseczi Kirchner Ernö-fele muintezet és 
a Wctlel és Veronics-tele könyvnyomda kiadá­
sában tog napvilágot latin és több mint 10.UUU 
pelpanyOan nyomtatják. A munka hirdetésekkel 
is cl lesz latva es nagyon ajánlatos hogy azok, 
a kiknek hirdetésre van szükségük azt tolhasz- 
natjak. Egy oldal hirdetés 1U koronába kerül, 
Kisebb terjedelmű hirdetést nem fogadnak el.

Délvidéki pángerman mozgolódások. A Né­
metországból kiinduló izgatáson ugyancsak fel­
kavartak az utóbbi évekig ugyancsak csendes 
es jámbor délvidéki svábok békéjét és nyugal­
mat, A paiigerman agitátorok állandóan hecz- 
czeiik e jámbor népséget a magyarság, a ma­
gyar haza ellen. A tolytonos gy uloletszitás 
vegre is elvadította őket, és most mar alig 
lehet velők bírni. Hogy a hazaellenes izgatás­
nak mind nagyobb koré legyen a főbb helye­
ken e czelbol nemet lapokat is alapítottak. 
Így többek közt Nagykikindan van egy német 
lapocska, a melynek szerkesztője, Korn Arthur, 
dühtől tajtékzó izgatásokat folytat lapjaban, 
állandóan a magyarsag eben. A szegedi ügyész­
ség vegre is uicgsokaita a piszkolodasokat, és 
pei be lógta Kom szerkesztőt. A svábok, hogy 
eltereljek Kornót es magyarellenes izgatásairól 
as ügyészség figyelmet, BzentHuuerten gyűlést 
tartottak es visszautasítva az izgatások vadját 
és lehetőségét, magokat igaz hazafiaknak és jo 
magyaroknak jelentettek ki, A gyűlés ezen ha- 
taiozatat ki is nyomaittak és szcrtekuldoztck 
az országban. Többek közt mi is kaptunk egy 
ily tiltakozó írást. A nyomtatvány végen átkot 
szórnak a fejükre, ha ők nem jo magyarok. 
Mindenesetre dicsérendő dolog, ha ily súlyos 
argumentummal is igazolni akarjak hazafiui mi­
voltukat. Csupán csak az a kérdés, hogy mit 
értenek ők jó hazafi alatt. Azt-e, hogy szaba­
don izgathatnak a magyarság ellen ? Hat nem 
felnek attól, hogy foganatja lesz rajtuk az on 
átoknak ? Vagy ezzel is csupán játékot űznek r 

(Folytatás a mellékleten.)
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Melléklet a „Délvidék64 május hó 18-án megjelent 20-ik számához.
Folytatás a főlapból.

A magyar ügyészséget ugyan nem vezetik 
félre. Az tények, és nem szavak után indul.

A verseczi férfi dalegylet holnap pünkösd 
hétfőjén rendkívül érdekes műkedvelői előadá­
sokat rendez a Glückmann-fólc vigadóban. Színre 
kerülnek Erna »Das Streichholzmíldel« czimü 
operája és Mathes »Die verwünschten Ansichts­
karten« czimű énekes bohózat. Előadás után 
táncz. Jegyek előre válthatók a Ki rch n er-féle 
papirkereskedésben.

A „Lénau-emlékszobor bizottság“ Csatádról 
a kővetkező felhívást külde szét és kérte fel 
lapunkat annak közlésére : „Folyó év augusztus 
hó 13-án lesz 100 éve, hogy Stréhlenaui 
Niembsch Miklós Ferencz, a ki Lenau Miklós 
költő nevét elhervadhatatlan dicskoszoruval 
övezte, Csatádon született. Itt telt meg először 
a nagy költői szive a honi virág illatával, itt 
gyönyörködött először a magyar Alföld 
szindus pompájában. S bár dalait német nyel­
ven irta, hazánkoz való ragaszkodását és szere- 
tetét számos lyrai és epikai költeményeiben 
eléggé kifejezte. Ép’ azért jogos büszkeséged 
valljuk öt a magunkénak s abban a pillanatban 
midőn az egész müveit világ készül 100 éves 
születési évfordulóját megünnepelni, szent köte 
lességünknek tartjuk mi is, nagy költőnk emlé­
két hírnevéhez illő módon és maradandóan 
megörókiteni. Ezen nemes és szép feladat leg­
első sorban is, a mi szerény községünkre a 
gondviseléstől kiszemelt születési helyére hárul, 
melynek polgárai — hazánk mérvadó köreinek 
erkölcsi támogatásban s nagy közönségünk 
loyális áldozatkészségében bízva — Lenau Mik­
lósnak egy emlékmű felállítását tervezik, mely­
nek leleplezése a fent érintett időben nagy ün 
népséggel egybekötve végbe menend. Termé­
szetes, hogy úgy a szobor beszerzése, valamint 
az ünnepély megtartása oly nagy költséggel jár, 
hogy annak fedezésére kis községünk egymaga 
nem vállakozhatik. Ez okból a bizottság, mint 
Csatád község megbízottjai, azon tiszteletteljes 
kérelemmel járulunk a nyilvánosság elé, kérve 
kedves házánk polgártársait, miszerint ezen ma­
gasztos eszmét felkarolva, ezt anyagilag támo­
gatni méltóztatnék, hogy ez áltál tervünk meg­
valósítása biztosítva legyen. A midőn tehat 
szerencsénk van az ide csatolt gyüjtö-ivet tisz­
telettel átszármaztatni, kérjük ezt barátok és 
ismerősök közt közöztetni, a befolyandó pénz­
adományokat átvenni és ezeket az adakozók 
kimutatásával együtt legkésőbb f. évi junius hó 
végéig a „Csatádi Lenan-szoborrendezőbizott- 
ságnak" ide juttatni. Egyben megjegyezzük, 
hogy a befoly pénzösszeg annak idején egy 
fővárosi lapban fog nyugtaztatni. Fogadja há­
lás köszönetünket és kivaló tiszteletünk nyilvá­
nítását.

A „Temesvári Nemzeti Szöveteég" Kab-
d c b o Gergely temesvári alispán, mint elnök 
vezetésével múlt vasárnap délben tartotta köz­
gyűlését, a mely túlnyomóan a nemzetiségi iz­
gatás leküzdésére irányuló teendőkkel foglalko­
zott. A központi szövetség képviselőjének De 
Főtere Brúnónak indítványára elhatározták, 
hogy a temesvári szövetség hatáskörét Temes- 
és Krassószörény vármegyékre kiterjesztik és 
az államtól segély kérnek; az igazgatóság ke­
belében pedig diskreczionálls hatáskörrel felru­
házott állandó bizottságot alakítanak a nemze­
tiségi mozgalmak megfigyelésére. A kivándor­
lási kongresszusra Steiner Ference orsz. gyűl. 
képviselő alelnököt küldték ki, mint a szövet­
ség képviselőjét.

Polgármesterek kongresszusa Szegeden.
Magyarország polgármesterei, mint jeleztük, ez 
évi kongresszusa Szegeden folyik le. Zechmeister 
Karoly győri polgármester, elnök már kiadta a 
meghívó levelet, melynek értelmében május hó 
hó 23-an d. e 9 órakor kezdik meg a gyűlést 
a városháza közgyűlési termében. A kongresz- 
szusra való előkészületeket s a kongreszsus 
alatti titkári fontos teendőket dr. Tóth Pál h. 
polgármester szegedi főjegyző volt szives ma­
gára vállalni.

Százezer koronái alapítvány Sailer
Antal, ez az egyszerű temesvári polgár, a ki 
nemrég 51.000 koronát adott az ottani Fehér- 
kereszt egyesület gyermek-kórházának, most 
újabban Telbisz Károly polgármester kezéhez 
szazeecr korona alapítványt tett a polgárimén- 
ház alaapja részére. A közérdeklődés most 
újból a 83 éves aggastyán felé irányul, akit a 
város már első alapítványiért díszpolgárrá 
választatott. Sailer 20 éves korában egy arany­
nyal a zsebében Aradról jött Temesvárrá, a

hol pár év múlva önálló füszerboltot nyitott. A 
hetvenes évek elején eladta a boltját s több 
részvényvállalatban vett részt, melyben egész 
vagyona elveszett. Pénzének maradványaiért, 
az egyik tönkrement vállalatot, egy téglagyá­
rat valahogy magához váltotta s ezt egymaga 
üzembe is helyezte, sőt éveken át a jól fütött 
körkemencze tetején halt. Ez volt a lakása. A 
téglagyáron idejekorán túladott (az utódja megint 
tönkre ment) s ő tekintélyes vagyonát most már 
jobb részvényekbe fektette. Hihetetlenül igény­
telen életmódja városszerte ismeretes, agglegény! 
haztársának minden számadását még ma is sze­
mélyesen vezeti. Legkisebb rovatot az öltöz­
ködés foglal el; télikabátja Sailer Antalnak soha 
se volt s ha valaki a 83 éves embert csikorgó 
téli hidegben emiatt kérdőre vonja, azt feleli: 
„Jó meleg bőringnt hordok !“ és mosolyogva 
mutat megedzett mellére, mely daczol a hideg­
gel. Azt az aranyat pedig, melyet Aradról ho­
zott magaval, még most is őrzi. Ez dúsan ka­
matozott neki és — nagyszerű alapítványai 
révén — a temesvári szegényeknek is.

Himlőoltások. Dr. Kohn Emil gyakorló 
orvos rendelő óráiban naponként, ólt be himlő 
ellen gyermekeket.

Kora szökése. Megírták már a napi lapok, 
hogy Korn Arthur, a szász Alldeutschek szo­
morú hírre vergődött bérencze, el akarja ke­
rülni az igazságszolgáltatás büntető kezét, a mi 
éppen méltó befejezése volna eddigi, sötétben 
bujkáló működésének, de egyúttal nem éppen 
megnyugtató világot vetne azoknak a hivatalos 
közegeknek a lelkiismeretességére, melyeknek 
hivatása szigorú felügyelet alatt tartani a Korn- 
féle alakokat. A szökésre vonatkozólag külön­
ben a »Délm. Közlöny« nagykikindai tudósítója 
a közetkezőket Írja: Korn családja eddig ma­
kacsul megtagadott minden felvilágosítást az 
eltűnt agitátorról, a kinek már álló hét napja 
nyoma veszett. Most azonban Korn felesége 
nyilatkozott és azt állítja, hogy férje Bécsbe 
utazott, hogy részt vegyen azon az ünnepen, 
melyet a császárváros irodalmi körei Lenau 
emlékezetére rendeztek. Arról azonban nem tud 
határozott felvilágosítást adni, hogy a nagy iro­
dalom barát mikor szándékozik visszatérni ün­
neplő kőrútjából. Természetes, hogy Korn hoz­
zátartozóinak fevilágositó szavaihoz több oldal­
ról kétség fér és a család állításai nem hazud­
tolják meg azt a gyanút és azt a szájrul szájra 
járó hirt, hogy a pángermán agitátor itt hagyta 
magyart és szászt, családot és ügyészséget, az­
zal a szándékkal oldott kereket, hogy nem tér 
vissza egyhamar megzavarni a becsületes svá­
bok nyugalmát. A nagykikindai ügyészség azon­
ban a mennyiben pár nap alatt nem jelentkezik, 
foganatba teszi országos körözését. A lemesvá- 
rott megjelenő »Deutsches lagblatt«, mely egy 
húron pendül Korn lapjával, Komnak egy állí­
tólagos levelét közli, melyben az agitátor dühös 
kirohanásokat intézvén ismét a magyarság ellen 
jelenti, hogy nem log megszökni. Eléje áll az 
ügyészségnek. Persze ez a levél is »Pestt-ről 
van datálva, mert »Budapest«-et ő el nem is­
meri. Majd meglátjuk, hogy szavának áll e a 
bősz agitátor ?;

A bánáti svábok leányai magyar nevelőin­
tézetben. Z-ombolyaról jelentik a mostani idők­
ben különösen nagyon figyelemreméltó sorokat. 
Csicsaky Imre pápai kamarás, apátplébános 
kezdeményezésére a Jesuleum-mal k ipcsolatosan 
polgári leányiskola nyílik meg Zsombolyán a 
jövő tanévtől kezdve. A Jesuleum és a katho- 
likus kisdedovoda-épület már is kész és pon- 
kösdkor avatja föl ünnepiesen dr. Kun László 
kanonok. Az újonnan megnyíló nevelő-intézetek­
ben ismát erős várakat fog nyerni a délvidéki 
magyarság a pángermanista törekvések ellen, 
melyek eddig leginkább az asszonynép között 
talaltak hívekre s csakis ezen az utón - módon 
juthattak odáig, hogy a különben joérzésü és 
nagyon is józan sváb nép egynéhányat eltánto­
rították a magyarság ügyétől. A bánáti sváb 
szívesen adja fiat a magyar iskolába, de leány­
gyermekétől csakis a legritkább esetben válik 
meg. Nem adja a háztól. Ezért német még ma 
is inkább a sváb asszony, mint a férje. E szem­
pontból nézve, az uj intézet hivatása még sok­
kal fontosabb, mint a milyennek látszik.

A király él Mühle kertész. A budapesti 
nagyérdekü kertészeti kiállítást a király is ki­
tüntette magas látogatásával és egy óráig idő­
zött ő Felsége a városligeti pompás kiállításon. 
A délvidéki kiállítok közül nem kis feltűnést

keltett Mühle temesvári mükertész kiállítása, 
a ki négy nagy dijat is nyert. A király Mühle 
Árpád temesvári mükertészt megszóllitással tün­
tette ki.

— Nagyon szép — szólt ő Felsége — és 
díjazva lett kiállítása ?

— Igenis felség — szólt Mühle Árpád — 
négy dijat nyertem.

Magyar nyelvterjesztő egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 30 sze­
génysorsú német (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították és pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapját. Sok sze­
gény szüle és leány emlegeti ezért 
a legnagyobb halával az egyesület 
nevét A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazában, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen dijtalanu- 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait, 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülők figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ah. föreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja

Figyelmeztetés. A m. kir. belügyminiszté­
rium 37.71Ö/ÜÜ2. sz körrendeleletével felhívja az 
ország ostzes torvényhatosagait az iránti intéz­
kedésre hogy a cs. és kir. katonai földtani 
intézet altul felállított terep-vezerpontok és 
egyebb három szögelési jelek a megrongálástól 
megovassanak. Ily háromszögelési jegyek ron­
gálása vagy megsemmisítése vétséget képez s 
az 1»91 évi XLl t.-cz. 4 §-a értelmében 3 hó­
napig terjedhető fogházbüntetéssel sujtatik.

Szerkesztői levelezés.
Sz —y L —8 Sümeg. Hogy a kis Árpád 

halálának híre csak kosza hir volt, annak 
nagyon örültek mindazok, kik a jókedélyü kis 
imposztort ismerték.

Nyiltlare

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Inst.tutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki



irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel eg> ütt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem togja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, (J903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Többet ér a pénznél ",l£
a boldog élet feltétele. A szegény ember, ha 
egészséges bizonyara nem cselérlne a beteges 
gazdaggal. A milliomos ellenben, ha visszavasa- 
rolhatna elveszett egészségét és ezzel megnyit­
hatná eUeszett egészségét és ezzel megnyit­
hatná joldi eleiét, szivesnn feláldozná kincseit. 
És hányán pazaroljak ezt a drága kincset 
könnyelműség és hanyagság miatt. Még a leg­
erősebb test sem képes mindég ellentállani a 
betegség támadásainak és különösen nem volna 
szabad kicsibe venni a gyakran oly hirtelen 
támadó torok- és mellbajokat, mert ha ezek 
gyökeret vertek, nagyon is gyakran és nagyon 
is gyorsan elpusztítják a legviragzóbb életet is. 
Köhögés és rekedtség, aszthma, gégebaj tüdö- 
csucs-affekcziók, légcsökatarrhus, vérkohögés, 
tüdökatarrhus, nnhéz lélekzet, melyeknek gyors 
kezeléssel könnyen lehet elejét venni, sokkal 
gyoahabban, mintsem gondolnok, kepezik azt 
az alapot melyre az annyira rettegett tüdőbaj 
támaszkodik. Vétkezik tehát önmaga ellen min­
denki a ki kém iparkodk ezeknek a bajoknak 
azonnal elejét venni, annyival inkább, minthogy 
van gyógyszer, mely hatásában utolérhetlenül 
áll. A Diána gyógyszertár áltál, Budapesten 
forgalomba hozott „Lektora" a legmakacsabb 
esetekben teljesen bevált, miként ezt számos 
elismerő levél bizonyítja.

Aki valódi „PeCtoráM akar, forduljon 
közvetlenül a Diana gyógyszertárhoz, Buda­
pesten, karoly korút 5., mely azt 2 koronás 
csomagokban küldi meg.

Foulari-Selyem,
kor. 1 '20-tól 7‘30-ig- méterenként ruhák és blou- 
sokra, úgymint »Henneberg selyem« fekete, le­
kér és színes kor. 1‘20-tól kor. 29‘30-ig méte­
renként. Mindenkinek portó- és vámmentesen 
házhoz szállítva. Minták postafordultával küldet­
nek. Schweizba kétszeres portó, llenneberg G. 
selyemgyáros (es. és kir. udvariszállitó) Zürichben.
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Pcrjéssy Lajosnak
„EMLÉKEIM“

czimtl elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta : Herczeg Ferenez. Singer 
és Wolf n e r bizomáuya.

jíLra, 2 lsoron.su.
Továbbá ugyancsak P e rj é s s y 

Lajosnak

Atanitókisasszony
regénye

czimtl kötete "bolti ára, 2 kcr.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában, Kirchner Er n ő mű- 
intézetében.

Verseczen.
SEBSaBSBaEEBByimfiBMlayHypa
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Vasúti menetrendé
Érvényes 1902. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4‘4ti reggel, 11-12 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 1V17 délben, 5‘5ß este.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 4 33 délután, 10‘2l este.

Fehértemplom felé Indul:
8‘18 reggel, 4‘43 délután, 10‘29 este.

Becskerekről érkezik:
8 03 délelőtt, 9‘33 este.

Becskerek felé Indul:
5-0b reggel, 2"30 délután.

Pancsovárdl érkezik:
7‘37 reggel, 5‘28 délután.

Pancsova felé Indul:
8‘55 reggel, ti‘20 este.

Lúgosról érkezik:
8‘13 reggel, 5‘47 este.

Lúgos felé Indul:
315 reggel, V25 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 1‘25 d. u. 7‘40 este775 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.
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Mc Oormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)

357KS»
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Kévekötő aratógép. „Daisy“ marokrakó aratógép,
Fükaszálógép, Szónagyüjtő gereblye és
Köszörükószülók 1 Kóvekötőfonal

gyártmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte!

Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni:
VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: BUDAPEST,

igazgató. 362000 gép. V. kertilet, Váczi-ut 30 szám.
Képviselőnk: Seidl Gyula Versecz.

* * * * * ********** *86
66
66
86
66
66
66
66
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.

4MS**** * * ********

Ozv. Kirchner J. E.-tele míiintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Vers
-T\

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyitványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mórlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevclek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czinikártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola-utcza és Andrássy-sétatér sarkán,

'■ol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. ^
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TROPON-SÜTEMÉNYEK
a iBBlzietBsBhhBk és a lugtáplálóbbak.
TROPON-CAKES (Biscuits)
igen jóizo toHaUteméuy, nagy fehórnye tartalmánál fogva 
nagyon tápláló 6

TROPON-KÉTSZERSÜLT
tablalóbb a közönségéé kétszersültnól. Tej, kávé, bor mellé 
a iBgjohbsütemóuy egészségesek és betegek számára

TROPON-KARLS BADI- 
KÉTSZERSÜLT S'““ “ *•»

, könnyen emészthető süte-
meny gyoiigegynmruak számára.

TROPON-DIABETIKUS
TOÜiTSyíTíll'?Sí í í ,T e,enyá”ző csekély liszt-tartalma 

tkHjLlI és nagy fekórnyetartalma miatt 
a czukorbnjosok legjobb tápláléka.

Minden gyógyszertában kaphatók.
Útbaigazítást ad: Dr. RUDER ÉS TARSA,

Dr. LÁSZLÓ FRIGYES, osztr. magyar Tropou- és 
Budapest, VI., Qyár-u, 7. tápliszt gyárai

Kloszterneubnrg Bécs.

4601. szám. 1902.

Hirdetmény.
Azon czélból, hogy a verseczi állami fő- 

reáliskolánál a jövő tanév kezdetén felvételi 
nehézségek elő neforduljanak, felhivatnak mind­
azok, a kik gyermekeiket, illetve a gondozá­
sukra bízott fiukat a jövö tanévben a verseczi 
főreáliskola bármely osztályába felvétetni óhajt­
ják, hogy ez iránt már a folyó tanév leteltével 
a föreáliskolai igazgatóságnál jelentkezzenek.

Versecz város tanácsának 1902 évi május 
hó 9-én tartott üléséből.

Weifert Károly,
polgármester.

Fontos pínoÉjosohi!
Étvágytalanság, gyomorbajok, 

undorodás, fejfájás, és rossz emésztést
stb. azonnal meglehet szüntetni az ismert

Brady-fóle Máriaczelli gyomor cseppekkel.
Minden gyógyszertárban kapható.

HP* Sok ezer köszönő és elismerő irat.
Ära egy üvegnek használati utasítással 40 kr. 

kettős üveg 70 kr.
Központelárusitás : Brady E. gyógyszertár a 

»Magyar Királyhoz.« Bécs I.
Hamisításoktól óvakodjunk, figyeljünk a „véd­

jegyre" és az eujtaityt alairásra.
Figyeljünk arra, hogy az igazi Máriaczelli 
gyomorcsepp üvegje 40. és 70 kr., mig a 
hamisított sokkal olcsóbb, rendszerint 35 krral 

vesztegetik.

%[■;: 'f

Itkrevrfi ■■ehDekvsiieh 
ven Mtoliu*

Millió hóig, h.ftnilja e

„FEEOUN“ t.
Kérdette csak háziorvosát, hogy a 
„FEEOL1N“ nem e a legjobb kozmetikai 
iter a kéznek, a hajnak és fogaknak I 
Á legtliztátalan&bb arc és a Ing 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot éa alakot nyer a „Feeolln“ h»áz­
nál a ta által. A „Feeollu“ 42 legneme­
sebb 6a legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá, 
hogy as arc red öl és ráncai, borátkai, 
(mitesser) és ar pörsenések (wiminerli i 
Stb. a „Feeolln“ használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisetitó — hajápoló —- és 
hajazépitőszer megakadályozza a 
hnjkihulláat. k megkopaszodást és 
S leibetegségektől megóv. A „Feeolln“ 
•gyben H legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitóazer. A ki a „Fe <>lln“-t 
« 1 n szappan helyet használja,
fiatal és szép marad. Kötelezzük ina-
Íunkát a pénz azonnali visszaadására, 

a a -Feeolín“ h isználata nem sikeres, 
Kgy darab ára l Xor., 3 darab 2.60 kor. 
8 darab 4 kor., y. darab 7 kor. Kgy 

utáni portó 20 filler. 8 darabon 
foldn 60 filler. Utánvéttel 60 fillér el 
több. Megr, ndelhetó FElTlI M. .őrak 
tárában fíóos, VII., Martahilferstr. 88.

2693 szám. — 1902.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. 

t.-cz alapján minden szülő, gyá n és egyáltalá■ 
ban az, a kire gyérmekkondozás bízva van, 
köteles a mennyiben a gyermek a valódi 
lóbetegségen át nem esett, -- azt annak 
évében himlő ellen kell beoltatnia.

Az összes 1901. évben és 1902 évi már- 
czius hó 1-éig született és még be nem oltott 
gyermekeknek beoltása folyó évi junius hó 1-től 
bezárólag junius hó 23-ig terjedő időközben 
minden hét vasárnapi és hétfői napján délután

[ICH DIEN
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3—4 óráig a városház nagy termében fog esz­
közöltetni.

Valamennyi szülök, gyámok és gyermek 
gondozók 2-100 korona pénzbüntetés terhe 
alatt felhivatnak tehat, hogy a fent érintett 
időben született gyermekeiket a fent kitett idő­
ben beoltassék s 8 nappal azután a siker ellen­
őrzése czéljaból a fent említett helyiségbe be­
hozassák, vagy pedig az esetleg mar megtör 
térit sikeres beoltásról valamely magánorvos 
bizonyítványát az oltó bizottságnak benyújtsák. 

Rendőrkapitányság 
Verseczen, 1902. évi május hó 14-én

Bodó,
rendőrkapitány.

y
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! Csépléshez!
A Magyar általános koszénbánya r.-t.

Ajánlja :

Tatai
Kirfildi
Safó-Szent-Péteri
Iloroghi
Tokod!
Ebszönyi
Mészpor trágyázáshoz

jó minőségű szeneit 

rendkívül jutányos áron.

! I Tatai tojás szén (brikett) ! !
!! Ebszönyi mész ! !

MF* A tatai tojás szén (brikett) minőségben vetekedik a 
porosz szénnel és sokkal olcsóbb!

lEg-yed-TCLl -va,lód.i ang-ol

Közegészségügyileg megvizsgálva es véleményezve
»—<5 A.y. üvegek; felszerelése liereslt. törvén mini a.védelem alatt

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke dos

A. Thierry in Preeraila
bei

Rohitsch-Sauerbrunn.

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez: 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti a köpetet, 
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyugyit a legrvg.bu ImjukIjuI ia. 2. Kitűnő nutasa 
van torokgyuiaüás, rekectiseg és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. 
Meglepőm gyógyítja a máj, a gyomor, s a bóibeiegségeket, különösen a gyomor, szélgör­
csöket és tagráugatásokat. 5. Szelíden mozdítja elei a székelést s a vér tisztulását, meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohundriátol, javítja az étvágyat 
s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szájrothadas- 
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbüfögést, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodalatos tryógyhatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbáncz, kiütés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély s búid űzz a das és repe­
dés stb. esetében, megszünteti a lojlajast, zúgást, szaggatást, köő.vényt, lütlujdalmal stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen lenti zöld apácza-védjegyre! Hamisítástól legjobban meg­
óv az. ha közvetlenül tőlem gyáramból remimnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- 
tonokban történik, melyekben Ili kicsiny vagy fi dupla üveg foglaltatik. Ausztria-Magyar- 
ország minden postaállomására bérmentve Itt kis vagy 6 dupla üveg 4 korona, Bosznia 
és Herczegovina részére 12 kis vagy 0 dupla üveg 4 korona és HU lillér: kevesebb mint 
12 kis vagy II dupla üveg nem küldetik széjjel.
Sz©tk.ü.lclés csak elői-eflzetés vagy 

mellett.
Etz összeg vitán.vétele

Miért szenved ön? mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnyen, fájdalom 
nélkül megszabadulhat, operámé sem kell, ha Thierry gyógyszerész 

egyedül valódi
f f

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyuitésében pedig elérhetetlen.
A valódi centifolium-kenőcs alkalmazható a gyermekágyasak rossz természetű mellbaj inál, szoptatok mellkeményedése, a tej 

elapadásának, az oibáncznak eseteiben, továbbá mindenfele régi servek, láb- és csontnyilások, sebek. folyások, dagadt lábak, s csontevese- 
déseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl.: üveg. szalka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál; 
mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál ; végre pokolvar, körömfereg, kőrömgyüiés, a labnak járás közben történt 
klsebes Illése, fagyáé ée égetés okozta sebek, a betegek es gyermekek fekvés általi kisebesülése, tői okdaganat, meggyűlt ver, fulzugás 
stb. stb eseteiben. Két adagi al kevesebb nem szálIittutik ; a szállitás kizáiólag az összeg előre küldésé mellett eszk-zoitetik. Két tégely 
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 3 korona Í>U fill« r. Számos bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kérek mindenkit, 
hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások v evese tői s arra ügyeljen, hogy a tégelybe be van-e a lenti védjegyem és czégem : Thierry 
(A.) LIMITED gyógytára ez ,,Őrangyalhoz11 Pregiadában, égetve.

E két gyógyeiejehen felülmúlhatatlan szer, sonasem iomlik el, ellenben minél régibb lesz, annál értékesebb vs hathatósabb, és 
nem a me'eg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehat az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, 
legalább az orvos megél kéziéig, természetesen nem szabad hamisítványukat vagy efféle sokszorosan ajanlt hasúul«, de hatástalan szereket 
használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradj unk csak e mellett a két régi elismert, jó. „leső, megbízható amellett 
teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a fent ismertetett védjegyekkel valódian 
kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezui:

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára, Pregraóa. Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Kőip. raktár Budapesten: Térek J. gyógyszerész; Zágrábban: Mittel back .1. gyógyszerész és Becsben: Brady C. gyógyszerésznél.
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Az újkor
|KV\'a rrcsudája!

KORONA
ESETLEG W LEGNAGYOBB NYEREMÉNY

Kiváló szerencse ■■ _ ■■ __ , _
TOROK-nel

■a

120 igen fontos tárgy csak 
2 Irt. 10 krért.

1. Egy pompásan aranyozott óra jól jár egy évi jótállását. 
1. Egy pompás selyem nyakkendő gyönyörű tűvel.
1. Egy nickel íróeszköz 3 drb. tárgy. , ,
1 garnitúra inggomb, mell, kézelő, gallérgomb. Szabada - 

mázott zárással.
1 női párizsi bochetii.
1 női vagy úri gyűrű double arany ékkővel.
1 nyakgyöngy nőnek, keleti gyönyök.
1 pár elegáns Boulon Simili kővel. .
1 garnitúra 7-féle büvészkártyával, nagyon mulattató a 

társaságban.
1 gyorsfényképező készülék zsebben hordható.
1 drb jóillatu mosdó szappan.
1 drb. jegyzőkönyv.
1 drb. szivarszipka borostyánnal.
1 zsebkés finom kivitelű.
1 pénzerszény bőrből.
72 drb. aczéltoll.
6 drb. egyptomi csudajósló
1 drb. számológép »Patenta«. melylyel a legnehezebb szá­

mításokat meglehet fejteni gyorsan, továbbá 20 drb. le­
velezési tárgy.

Mind az itt felsorolt tárgyak az órával együtt, mely 
maga megér annyit, összesen csak 2 írt. 10 kr.

Postautánvéttel küldi az első krakkói »Exportbázc

Windisch Fr. Krakkó Nr. 66.

JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynek
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.
Korona

1*00 ooo

Nagyon sokan szerencsések lőttek általunk. 
Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legsegélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir

szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára ujbó 
kezdetét veszi.

NB. A nem tetsző tárg\ akéri viszaküldetik 
a pénz. Két megrendelésnél egy pompás aranyozott óra- 
láncz ingyen.

o
09

3
ticd
3
PH
cd

Svájci óra-ipar.
ti•©ti
m

16 kor

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasút- 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szükségé 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elarusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savónette) állanak, pompás 
es legdivatosabb kiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri*.
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goldin ércből készülnek, 
izonklvül egv Ukarat. aranylemezzel vannak álvonva, miáltal

- . • 1 _   I _ - _     • 1, , ■ * I /. 1 . M ma « .* A ./ír V: A. V, A ZZ t' rn fl (T
atonktvui egy ni Huj'icuicí.z.vi vönnön ai.vm.o, .....
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és
-.............. .... A AAA I T  . I 1 o., a. 1 r A, 1 - Cí k / A >1 A 1 of,.rA<ív '1 A 1 fiit
VeSZltl Cl valóul arany niuvicstt iv.uuu uiBii'fci.uv.vo, 
körülbelül 3000 dicserő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve.
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100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet
alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (Vs) írt —.75 vagyis 1.50 korona

» negyed (Ví) >» 1-50 » 3.—
» fél (Vaj » 3.— ”
» egész (Vi) » 6.— » 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év május hó 22-ig
I mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal hozzánk küldeni.

Ara egy úri vagy nui urán an. vsán JU nui . t am- co uv, 1..VÄ. V» W. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek reszere (nyak­
láncok is) á 3, 5 es 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. 

Renddelmények intézendők :KCIlUCiHlCll V CIY unc/Aliuvn .

Uhren-Versandthaus „Chronos“ Baseli. (Schweiz). 
Leveleit Svájcba 25 fül., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

I ycvyen I

A Richter-féle

L1NIMENTÜM CAPS.OOMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al­
kalmaztatok köszvényncl, csúznál és meghűléseknél. 
Intés Silányabb utánzatok miatt bevásár-
_____ ■ léskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ezégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 í. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél - 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
„ CS&8Z. és kir. udvari szállítók. •<

Rudolstadt.

300
300
170
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Törlik A. és Tsa.
BanKHAz 

Budapest,

50,000 *ti2' 13.160,000

Halául; legiiagvohb detail ositälprsjä® üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Föüzlet : VI., Teréz-körut 46/a. 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

5. Museum-köput II.
3. Erzsébet-körut 54.»

»

Rendelő levél levágandó.

Kérek részemre..
a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I ntánvételeznl kérem
Az összeget kor. összegben { postautalványnyal ktidöm

Török A. és Társa bankháza Budapest.
1. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sorsjegyet

\
nostautalvanynyai nuinom ,

I mellékelem bankjegyekben (bélyegekben. )
A nem tetsző törlendő.
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kir. államvasutak gépgyárának vezer
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

ajánlja, a. magy. kir. államvasutak gépgyárában Itészíilt
4,6 8,10 és 12 lóerejü GŐZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT,
14, 16 és 20 lóerejü COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

.Millennium1 legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó 
és kévekötő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-mairyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK- 
rendszerü aczélöntésü ekefövel ellátott EKEIT es vgyebb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő : Singer és Palmer, Temesvár.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Verseci.
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